

4岁时与母亲在火车站走散——

# 31年后,张彦红与家人团聚

□本报记者 牛超

“欢迎张彦红回家。”“感谢舞钢市公安局。”8月21日下午6时许,舞钢市公安局的大院里锣鼓喧天,张国成及其亲友手扯红色横幅,和专门邀请的锣鼓队一起迎接儿子张彦红回家,并将一面锦旗送到该局民警手中,感谢他们帮其找到走失多年的儿子。

“为了这次团聚,我整整等了31年。”张国成说。

## 孩子走失,他一直在寻找

张国成家住舞钢市尹集镇清凉寺村安王村。1992年3月29日,妻子带着4岁的张彦红回四川省娘家探亲,结果在成都火车站与孩子走散。为了寻找张彦红,张国成和家人踏上了漫长的寻亲之路,先后辗转四川、陕西等地,一边务工一边寻找。

“写了很多寻子信,也张贴了很多照片;一听到哪里有跟儿子长得像的,

或年龄相仿的,我们就马上跑过去寻找。结果,一次次燃起希望,又一次次失望……”张国成说,彦红走失后,其爷爷受不了打击患病去世,其母亲也因失子导致精神分裂,于2009年去世。

另据张彦红介绍,他记得自己的名字,但不知道父母的名字,而且知道家中有一弟弟。丢失当天,母亲说去买饭,让他在原地等待,后来不知怎么就与母亲走失了……在火车站流浪了一段时间后,他被当地一李姓人家捡到收养。因觉得自己是被故意遗弃的,所以从未到公安机关咨询过寻亲事宜。

## 警方帮忙,儿子有了消息

张国成寻子的同时,还向舞钢市公安局求助。舞钢市公安局第一时间对张国成进行了资料采集,多次协调外地警方进行寻找,并对张彦红的走失情况进行集中研判。

今年6月,舞钢市公安局在开展“豫筑平安”专项行动期间,再次对张彦

红走失案进行研判分析,对梳理出的线索进行集中攻坚。功夫不负有心人,8月4日,民警杨汶静发现河北省保定市居民陈雅红疑似为张国成丢失的儿子张彦红。杨汶静立即将该信息向主管领导汇报,并连夜驱车前往河北等地找寻陈雅红进行信息采集。8月16日,经过反复比对,警方确认陈雅红就是31年前走失的张彦红。

据陈雅红养母李女士介绍,31年前,其大哥李某在成都野马汽车修理厂上班时,在当地火车站附近发现一名流浪儿童。在成都当地媒体登报,并到派出所询问,均未发现有人寻找孩子后,其大哥将孩子带回家,交给她家收养。

## 31年后,亲人重新团聚

得知走失31年的儿子找到了,张国成激动不已。8月21日下午6时许,张国成及其家人站在舞钢市公安局认亲仪式现场焦急地等待着。张彦红的弟弟手里还紧紧握着小时候全家拍的

全家福。

在舞钢市公安局民警的陪同下,35岁的张彦红终于和亲人团聚了。见到张彦红,张国成一家激动地将其拥入怀中。

“哥,这是我的屋,以后就是咱俩的屋,今黑咱俩躺着好好说说话……”回到家里,弟弟搂着张彦红说。次日,一家人还去给张彦红的爷爷、奶奶上了坟,告知老人在天之灵,他回来了。

“非常高兴见到了我的父亲和家人,也非常感谢舞钢市公安局与舞钢市各位领导一直关注关心我们这个事情,让我知道了自己的身世。对于我的养父养母,我还会一如既往地像亲生父母一样对待;父亲这边虽然不能长时间陪在他们身边,但我也会尽到做儿子的义务。”张彦红说。

据统计,自2021年1月至今,舞钢市公安局共采集信息3000余份,接受寻亲帮助80余次,核查线索近百条,成功帮助30个家庭实现团圆梦。



## 送新衣送心意

8月22日,平顶山清艳教育集团为湛河区湾李中心幼儿园送去了1000余套园服及书包等价值2万余元的爱心大礼包,助力乡村幼儿园改善教学环境。

本报记者 牛超 摄

## “背上兄弟”携手市民为困境大学生捐款

□记者 王亚楠

本报讯 8月23日上午,在市区湛河南路中段“背上兄弟”颈肩腰腿康复馆,市“背上兄弟”社会工作服务中心负责人窦小伟,联合市区3家“背上兄弟”颈肩腰腿康复馆加盟店及5名爱心人士,开展爱心助学活动。当天,我市4名大学生每人收到2000元助学金。

去年4月,窦小伟在诊所设立了爱心捐款箱,每次患者看病后,他都从诊费中拿出5元钱放入捐款箱,用于资助我市困境学子。“今年爱心捐款箱里共有3500元。”窦小伟说,他又拿出1500元,与市区3家康复馆加盟店和5名爱心人士共捐款9500元。

活动现场,20岁的困境学子张翔接过2000元助学金。张翔目前在湖北医药学院学习康复治疗学,今秋开学后上大二。2003年,张翔的父亲意外摔伤,身体一直不好,于2015年办了病退。他的母亲2014年下岗,2017年生下一对龙凤胎。妹妹因早产患上脑瘫,2019年至今,每天都要去医院进行康复训练。目前,全家五口靠张翔父亲每月1700余元的病退工资和市残联及亲朋好友的救助维持生活。

去年8月,张翔从《平顶山晚报》看到“背上兄弟”救助困境学子的报道后,带着资料寻求窦小伟的帮助。经过核实后,窦小伟不仅每年为张翔提供2000元助学金,还在假期为其提供在康复馆学习的机会。“我很感谢窦老师,是他给了我完成学业的希望。”张翔说。

其他3名困境大学生目前在外地勤工俭学,当天,窦小伟通过微信为他们每人转了2000元助学金。

“这样的活动很有意义,能为更多困境孩子提供上学的机会。”爱心人士丁于洲第一年参加该活动,捐了1000元助学金。

据了解,“背上兄弟”爱心助学的标准为,资助初中生和高中生每人每年1000元,大学生每人每年2000元。窦小伟说,接下来,他们计划再资助我市2名困境大学生和1名中学生。有需要的困境家庭可与他联系,联系电话18937550259。

## 鹰击长空“箭”证奇迹

全省第一! 我市射箭项目创造省运会历史

□记者 田秀忠

本报讯 8月22日,河南省第十四届运动会青少年竞技组射箭比赛进入最后一个比赛日。我市射箭队队员李承远、袁子婷发挥出色,拿下乙组混合团体淘汰赛金牌。至此,我市射箭运动员共获得5金4银3铜184分的优异成绩。射箭项目金牌总数、奖牌总数、总分均位居全省第一,创造我市射箭项目省运会历史。

河南省第十四届运动会青少年竞技组射箭比赛于8月17日至22日在洛阳宜阳举行,设个人、团体、混合

三个项目,根据参赛选手不同年龄分为甲、乙、丙三个组别,共有来自全省13支省辖市代表队的116名运动员参赛。市体育村派出16名运动员代表我市参赛,铁培熙获男子甲组个人淘汰赛金牌,李承远获男子乙组单轮全能排名赛金牌,袁子婷获女子乙组个人淘汰赛金牌,孙艺菡获女子丙组个人淘汰赛金牌,李承远、袁子婷获乙组混合团体淘汰赛金牌。铁培熙、王萌婷获甲组混合团体淘汰赛银牌,铁培熙获男子甲组个人排名赛银牌,袁子婷、赵慧娟、张琪哈获女子乙组团体淘汰赛银牌,杜君阳获男子丙组个

人淘汰赛银牌。王萌婷获女子甲组单轮全能排名赛铜牌,袁子婷获女子乙组单轮淘汰赛铜牌,刘玥瞳获女子丙组个人淘汰赛铜牌。

据市体育村主任荣晓军介绍,近年来,市体育村十分重视射箭项目建设,不断深化体教融合,做细、做优、做强青少年体育后备人才的培养。市体育村业余体校被评为“中国射箭重点运动学校”“河南省单项体育后备人才基地”“郑州大学高水平运动员训练基地”,未来将继续加强青少年梯队建设,为我市射箭项目培养更多优秀苗子。